

鄞州公园二期为何迟迟不正式开园？

有关部门：预计要等到“五一”前后

近日，市民贾先生通过网络向本报报料，他住在鄞州公园二期附近，一直关注鄞州公园二期的消息。鄞州公园二期的开园消息从去年开始一推再推，一直到去年年底，也没有正式开园，不知是什么原因。昨前两天，记者就此进行了调查。

大部分设施已完工

鄞州公园二期位于鄞州新城核心区，东临南部商务区，西至奉化江，公园占地面积近46万平方米，二期面积比一期大了两倍，分成滨江地块、湿地保育区、湿地体验区和文化活动区四个主题区块。其中文化活动区南北向各设置了大型地下停车库，总面积25000平方米。

“鄞州公园二期是鄞州区政府为百姓建设的一件重大民生工程，本应在2017年5月前竣工，可直到现在还不开放，不仅给群众使用公园带来不便，也带来安全隐患。”贾先生说。

前天下午，记者在鄞州公园二期东门入口看到，两边有栏杆挡着，但有人从中间搬开了一条缝，正好可以通过一个人。公园内有两个地下停车场，也拦着，还没有对外开放。一名维护人员说，停车场设施还没有通过验收，所以没有开放。

在公园北边，路边和绿花地上还留了不少没有收起的施工遗留物甚至垃圾。在靠近宁南南路的地方，一排临时施工房还没有拆除，施工围墙还在。

昨天晚上，记者再次到现场查看，发现东门的栏杆已被撤掉，公园里人多了起来，路灯大部分亮了起来，但有两段还是黑呼呼的。采访中，记者发现公园的大部分设施已完工，应该已进入扫尾阶段。

市民康先生说，现在比以前好多了，灯亮了，公厕也开放了。“我们想知道，公园什么时间能正式开放，这样市民可以更安心地游玩了。”

工期为何一推再推？

鄞州发布微信公众号去年9月21日发表的《鄞州公园二期今年有望开园 五大亮点美翻你》一文，列举了二期的五大亮点，吊足了大家的胃口。

据了解，鄞州公园二期由鄞州城投公司建设。该公司相关工作人员在接受记者采访时表示，鄞州公园二期景观丰富多彩，去年6月主体基本完成，之后他们便向鄞州区综合执法局相关部门交付绿化、排水、道路等市政设施。上月底，公园开始亮灯，大部分设施已经投入使用，但正式开园可能还需要一段时间。



有些地方施工设施还没有拆除。

鄞州公园二期工期为何一再推迟？他表示，因为鄞州公园二期的整体情况比较复杂，涵盖的作业有很多，有景观绿化、道路桥梁、排水、自动化等，包括很多对口的验收再加上天气的影响等，因此造成了工期推后。

此外，周边的房地产开发也影响了鄞州公园二期的工期。“公园周边有多个房地产项目，几乎与鄞州公园二期同步施工，道路等都是穿插施工的。公园水电要通过道路进来，一直到现在，有些路还没有修好。公园建造涉及的方方面面比较多，而公园建造施工的高峰期又恰好是周边房地产施工的高峰期，交叉施工导致工期延长。”知情人告诉记者。

预计“五一”前后正式开园

鄞州区综合行政执法局(城管局)园林绿化处相关工作人员表示，鄞州公园二期竣工验收的流程还没有走完，目前只是移交了水电等工程，他们根据市民的呼声，及时开通了路灯等设施，先满足市民的入园需求。本周，相关部门将开一个协调会，就鄞州公园二期移交问题交换一下意见。“一定要各方面都建好达到开园要求才能正式开园，到时会第一时间向社会公布的，初步预计在‘五一’前后。”

浙江大学宁波理工学院商学院副院长鞠芳晖教授表示：“市政工程事关民生，有关部门应该加强统筹，尽量让其按时完工。如果不能按时完工，请及时查明原因并公开信息，以保证公众的知情权，以免影响政府机关的公信力。”

记者 边城雨 通讯员 李娜 文/摄

美丽宁波 环保在行动 · 污水零直排区建设

降雨初期的雨水也不能直接排放

镇海今年将率先建成工业污水零直排区

降雨初期的雨水，因其溶解了空气中的酸性气体、汽车尾气、工厂废气等，降落地面后又会污染地表污染物。这样的初期雨水在一些工业区污染程度甚至超过了普通城市污水。针对这一问题，工业大区镇海对辖区内13个工业园区、1000家企业开展了雨污分流改造，特别针对工业企业内初期雨水污染治理制定了整治方案。这也是全省首个全面治理工业园区初期雨水污染治理的区县(市)。

记者昨天来到位于镇海的骆驼机电园，这里集聚了230多家工业企业。这些企业建成时间较长，管网布局落后，存在雨污合流现象。

企业自建初期雨水收集池

一个50吨的初期雨水收集池，让浙江野马电池股份有限公司总务部经理于曙浩十分自豪，这是他一连忙活了几个月的成果。“别小看它，下雨天，企业厂区路面上的积水再也不会横流，也不会混着部分金属污染物直排进雨水管网了。”他说，他们先对装卸棚区域的路面进行了开挖，新增了生活污水管网。“过去这些装卸比较频繁的地方，一下雨地面污水会四处横流，现在再也不会了。”

在装卸棚区域，记者还发现了一个洗漱池，主要用于清洗生产工具。这些清洗的废水过去是直接排进污水管网的，现在被收集至专门的生产废水处理池，经过专业处理后再排入污水管。

跟着于曙浩，记者来到初期雨水收集池，池里已经收集了部分雨水，经过48小时过滤沉淀后，这些雨水再流进市政雨水管。

与野马电池不同，机电园的永大构件有限公司将收集的雨水和生产废水全部用于回用，一年可以节约1万多吨水。在该公司一个初期雨水收集池旁，总经理沈宏辉说，作为混凝土企业，排出的生产废水和初期雨水都具备一定的碱性，正好用于混凝土搅拌。

三种办法处置受污染雨水

“企业产生的废水主要包括工业废水、生活污水(包含餐饮废水)和初期雨水。”镇海区“五水共治”办相关负责人介绍，镇海企业雨污分流改造的重

点是污染水体的分离和对初期雨水的处置。

按雨水受污染的严重程度、企业场地条件等，镇海设定了三种处置办法：企业雨水基本无污染的，隔油沉沙后直排或进入雨水管网；污染不严重或无场地建收集池的，通过自动弃流装置，经过简单处理定量排入污水管网；污染严重且有场地建收集池的，对初期雨水进行定量收集，并利用自动控制提升系统进行预处理，再排入污水管网。

如今，骆驼机电园230余家企业已完成雨污分流改造，其余企业进入改造收尾阶段，基本实现企业雨污分流全覆盖。这也意味着，这里成为全市首个企业雨污分流改造全覆盖的工业园区。

在推进“工业污水零直排区”建设中，镇海区政府承担了配套基础管网建设、企业内部雨污分流改造设计、工程监理等费用，企业承担内部雨污分流改造建设费用。按照目标，今年，镇海将在全市率先建成“工业污水零直排区”。

记者 林伟 通讯员 王璐

年后台湾游特惠抢购中，仅限两班名额！

春节过后台湾照样精彩，3月台湾游特惠来袭，触底疯狂抢购！低价不低质。你心目中的台湾，我们为你打造。达人带您畅游台湾最美高山湖泊-日月潭；奇石奇景-野柳地质公园；世界第二摩天高楼-台北101(不登顶)；台湾故宫博物院等经典景点；漫步台湾夜市，品当地风味小吃
每天报名前三位即可加送旅行六件套和U型枕！
欢迎到店咨询，仅限2班，先到先得哦！

线路：台湾常规超值六日游 原价：1999元/人(不含小费300元)
发团：3月12日 亮点：全程保证四花酒店，二晚升级五花酒店
线路：台湾常规超值环岛八日游 原价：2099元/人(不含小费400元)
发团：3月18日 亮点：全程保证四花酒店，三晚升级五花酒店

报名电话：55000665 浙江省中国国际旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00004)